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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
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Vragen van het lid Ceder (ChristenUnie) aan de Minister van Onderwijs,
Cultuur en Wetenschap over de instandhouding en herbestemming van
kerkgebouwen (ingezonden 11 juli 2024).

Mededeling van Minister Bruins (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap)
(ontvangen 8 augustus 2024).

Vraag 1
Welke waarde hecht u aan de instandhouding van kerkelijk erfgoed en de
herbestemming van kerken die hun oorspronkelijke functie verliezen?

Vraag 2
Op welke manier wilt u doorgaan met de uitvoering en doorontwikkeling van
de nationale kerkenaanpak, zoals deze invulling krijgt in het programma
Toekomst religieus erfgoed?

Vraag 3
Bent u voornemens om het programma Toekomst religieus erfgoed voor de
komende jaren te verlengen en met minimaal hetzelfde budget als in 2024 in
de begroting op te nemen, zowel in 2025 als daarna? Zo nee, waarom niet?

Vraag 4
Op welke manier wilt u komende jaren gemeenten ondersteunen bij het
uitvoeren van de kerkenvisies, zoals in Haarlem met het project «Buurtba-
kens» gebeurt? Bent u bereid om in het kader van het programma Toekomst
religieus erfgoed ook aandacht te geven aan de opvolging van de opgestelde
kerkenvisies, waar het project «Buurtbakens» een voorbeeld van is, deze
opvolging te monitoren en hierover de Kamer te informeren?

Vraag 5
Erkent u dat, naast inzetten op het behoud van het gebouw, de oorspronke-
lijke functie van een kerkgebouw van waarde is? Ziet u dat behoud van
functie ervoor kan zorgen dat kerkgebouwen in stand worden gehouden en
een goede bestemming hebben voor de toekomst?

Vraag 6
Bent u bereid om de mogelijkheid tot het behoud van de oorspronkelijke
functie van een kerkgebouw onderdeel te laten zijn het programma Toekomst
religieus erfgoed, bijvoorbeeld door gemeenten te vragen de wensen en
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obstakels van (internationale) christelijke geloofsgemeenschappen die op
zoek zijn naar een ruimte mee te nemen?

Vraag 7
Bent u voornemens om de doelstelling van maximaal tien procent restaura-
tieachterstand bij niet-woonhuis rijksmonumenten binnen tien jaar te halen?
Zo ja, op welke manier wilt u deze doelstelling halen? Zo nee, waarom niet?

Vraag 8
Hoe luidt uw reactie op het feit dat voor restauratieopgaven die de provinci-
ale restauratieregelingen qua financiële omvang overstijgen, het huidige
financieringsstelsel niet toereikend is, zoals geconcludeerd in het onderzoek
uitgevoerd door onderzoeksbureaus Hylkema Erfgoed en Fenicks?1

Vraag 9
Bent u bereid om te onderzoeken hoe instandhouding van monumenten
(bijvoorbeeld kerkgebouwen) integraal kan worden ondersteund, waarbij
restauratie waar nodig samengaat met herbestemming en verduurzaming,
zoals geadviseerd in het rapport?

Mededeling

Op 11 juli 2024 heeft het lid Ceder schriftelijke vragen gesteld over de
instandhouding en herbestemming van kerkgebouwen.
Tot mijn spijt is beantwoording binnen de gestelde termijn niet mogelijk,
omdat het zorgvuldig beantwoorden van de vragen meer tijd vergt. Ik zal de
vragen zo snel mogelijk beantwoorden.

1 Bijlage bij Kamerstuk 32 156, nr. 128
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